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Direction : Choose the number which indicates the mistake 

in each item.  
1. The initial investigation failed to uncover a number of important fact. 
  1) 2) 3) 4)  
2. Many animals of the sea make noises. A fish calls the sea robin, for  
  1) 2) 
 instance, sounds like a chattering monkeys. 
  3) 4)  
3. How many people know that the Brooklyn Bridge, built in 1869, 
  1) 2) 
 were the world’s first suspension bridge? 
  3) 4)  
4. Steel manufacturing in Thailand involves a handful of productions  
  1) 2) 3) 
 who do not process specialty products, which are vital to the  
    4) 
 automotive, electronic and electrical, and construction sectors.  
5. The choice of “Stretch and Relax” is an exceeding good one, but  
  1) 2) 3) 
 what you need is encouragement. 
  4)  
6. The government must always keep changed the bills 
  1) 2) 
 to stop people from counterfeiting. 
  3) 4)  
7. Techniques for improving memory are only worked well 
  1) 2) 
 for remembering things that happen to you personally. 
  3) 4)  
8. Astronauts hope to land the space shuttle Discovery Tuesday, after 
  1) 
 cloud weather forced NASA to abandon two landing attempts on 
  2) 3) 4) 
 Monday. 
 

เฉลย 
 
1. เฉลย 4) fact  
   ตองเปลี่ยนเปน facts 
   เพราะ a number of แปลวา จํานวนมาก ตองใชกับนามนับได

พหูพจน 
   เมื่อเปลี่ยนคําใหถูกตองแลว จะแปลไดวา การสืบสวนในเบื้องตน

ลมเหลวที่จะคนพบขอมูลที่สําคัญจํานวนมาก 
  1) ถูก เพราะเปนคุณศัพท (Adjective) จึงนํามาขยาย investigation ได  

 
 
 
 
 
 
 
  
  2) ถูก เพราะใชรูปกริยาไดเหมาะสมกับกาล (Tense) หากตองการ

กลาวถึงอดีตโดยใช Past Simple Tense  
  3) ถูก เพราะกริยาที่ตามหลัง fail ไดตองอยูในรูป to-infinitive  
2. เฉลย 2) calls 
   ตองเปลี่ยนเปน called  
   เพราะวลีที่ตามหลัง A fish เปน Past Participial Phrase ซึ่ง

นํามาใชเพื่อขยายนามหรือสรรพนามไดเสมือนคุณศัพท วลีชนิดนี้จะขึ้นตนดวย 
Past Participle (รูปกริยาชองที่ 3) เพื่อสื่อความวานามหรือสรรพนามที่
ตองการใหรายละเอียดเพิ่มเติมนั้นถูกกระทําใหเปนเชนไรหรือถูกกระทําใน
ลักษณะใด โดย called ในที่ นี้ลดทอนมาจาก which is called ซึ่ ง เปน 
Relative Clause ที่ใชรูปกริยาสําหรับ Passive Voice ใน Present Simple 
Tense หมายถึง ที่(ถูก)เรียกวา ... /มีชื่อเรียกวา ...  

   เมื่อเปลี่ยนคําใหถูกตองแลว จะแปลไดวา สัตวทะเลหลายชนิดสง
เสียงได ยกตัวอยางเชน ปลาชนิดหนึ่งที่เรียกวา sea robin จะสงเสียงคลาย
กับเสียงของลิงที่รองจอแจ 

  1) ถูก เพราะรูปกริยานี้สอดคลอง (agree) กับ Many animals     
ซึ่งเปนประธานพหูพจน 

  3) ถูก เพราะเปนคําที่นํามาใชไดเมื่อยกตัวอยาง 
  4) ถูก เพราะรูปกริยานี้สอดคลองกับ A fish ซึ่งเปนประธานเอกพจน  
3. เฉลย 3) were 
   ตองเปลี่ยนเปน is 
   เพราะเปนกริยาที่ตามหลัง Brooklyn Bridge ซึ่งเปนวิสามานยนาม

หรือนามที่เปนชื่อเฉพาะ (Proper Noun) ถือเปนนามเอกพจน อีกทั้งสะพาน
แหงนี้ยังคงมีอยูและยังเปดใชมาจนถึงปจจุบัน แสดงวายังคงเปนสิ่งของที่อยูใน
อันดับแรก จึงใช Present Simple Tense 

   เมื่อเปลี่ยนคําใหถูกตองแลว จะแปลไดวา จะมีสักกี่คนที่ทราบวา
สะพานบรูคลิน ซึ่งสรางขึ้นเมื่อป ค.ศ. 1869 เปนสะพานแขวนแหงแรกของโลก 

  1) ถูก เพราะรูปกริยานี้สอดคลองกับประธาน คือ people ซึ่งเปนนาม
นับไดพหูพจน 

  2) ถูก เพราะเปนรูปกริยาชองที่ 3 ใชเพื่อขึ้นตน Past Participial 
Phrase 

  4) ถูก เพราะใช apostrophe-s เพื่อแสดงความเปนเจาของไดเหมาะสม  
4. เฉลย 3) productions 
   ตองเปลี่ยนเปน producers 
   สังเกตไดจาก who แสดงวาคําที่อยูขางหนาตองเปนคํานามที่เปน

บุคคล ซึ่งในที่นี้เปนประธานของอนุประโยค do not process specialty process 
   เมื่อเปลี่ยนคําใหถูกตองแลว จะแปลไดวา การผลิตเหล็กกลาใน

ประเทศไทยมีผูผลิตที่ไมไดผลิตสินคาที่เปนผลิตภัณฑพิเศษรวมอยูเปนจํานวน
นอย ซึ่งจําเปนตอภาคยานยนต ภาคไฟฟาและอิเล็กทรอนิกส และภาคกอสราง 

  1) ถูก เพราะใช Gerund (นามที่ไดจากการเติม ing ตอทายกริยา) 
และคําขยายไดเหมาะสม 

  2) ถูก เพราะรูปกริยานี้สัมพันธกับประธาน คือ (Steel) manufacturing 
ซึ่งเปนนามนับไมได 

  3) ถูก เพราะเปนรูปกริยาของ Relative Clause ที่สอดคลองกับนาม
นับไดพหูพจนที่อยูกอนหนา คือ products  

5. เฉลย 3) exceeding 
   ตองเปลี่ยนเปน exceedingly 
   เพราะเปนตําแหนงของคําที่ทําหนาที่ขยาย good ซึ่งเปนคุณศัพท  

และคําที่นํามาขยายคุณศัพทไดตองเปนกริยาวิเศษณ (Adverb) 
   เมื่อเปลี่ยนคําใหถูกตองแลว จะแปลไดวา ทางเลือกที่วา “ยืด

เหยียดและผอนคลาย” เปนทางเลือกที่ดีมากอยางหนึ่ง แตสิ่งที่จําเปนตอคุณก็
คือกําลังใจ 

  1) ถูก เพราะใชคํานําหนานาม (Article) เพื่อระบุนามใหเจาะจง 
  2) ถูก เพราะวางไวหนาคําที่ขึ้นตนดวยเสียงสระ 
  4) ถูก เพราะใชปจจัย (Suffix) เพื่อเปลี่ยนประเภทของคํา (Part of 

Speech) ใหเปนนามไดเหมาะสม  
6. เฉลย 1) The government must always keep changed 
   ตองเปลี่ยน changed ในขอความขางตนใหเปน changing 
    เพราะหากตองการสื่อวากระทําสิ่งใดตอเนื่องไปเรื่อยๆ กริยาที่ตามหลัง 

keep ตองอยูในรูป Ving  
   เมื่อเปลี่ยนคําใหถูกตองแลว จะแปลไดวา รัฐบาลตองเปลี่ยนแบบ

ของธนบัตรอยูเสมอ เพื่อปองกันมิใหผูคนปลอมแปลงได 
  2) ถูก เพราะใชนามและคํานําหนานามไดเหมาะสม 
  3) ถูก เพราะ to-infinitive ใชเมื่อตองการบอกวัตถุประสงค 
  4) ถูก เพราะใชโครงสรางตามหลักไวยากรณ ดังนี้ stop + Object + 

from + Ving   
7. เฉลย 2) are only worked well 
   ตองเปลี่ยนเปน only work well 
   เพราะ Techniques ซึ่งเปนประธานของประโยคนี้ กระทํากริยา 

(มีสภาพ) work เองได จึงตองใชรูปแบบประโยค Active Voice 
   เมื่อเปลี่ยนคําใหถูกตองแลว จะแปลไดวา วิธีที่ชวยใหจําไดดียิ่งขึ้น

จะไดผลดีเฉพาะการจดจําสิ่ง/เรื่องที่เกิดขึ้นกับตัวคุณเองโดยตรง 
  1) และ 3) ถูก เพราะกริยาที่ตามหลังบุพบท for ตองอยูในรูป Ving  
  4) ถูก เพราะใช that เปน Relative Pronoun ได  
8. เฉลย 2) cloud 
   ตองเปลี่ยนเปน cloudy 
   เพราะเปนคุณศัพทที่เหมาะจะทําหนาที่ขยายนาม weather ได 
   เมื่อเปลี่ยนคําใหถูกตองแลว จะแปลไดวา นักบินอวกาศหวังจะนํา

กระสวยอวกาศดิสคัฟเวอรีลงจอดในวันอังคาร หลังจากสภาพอากาศที่มีเมฆ
มากไดทําใหนาซาลมเลิกความพยายามที่จะลงจอดทั้งสองครั้งเมื่อวันจันทร 

  1) ถูก เพราะรูปกริยานี้สอดคลองกับประธาน คือ Astronauts     
ซึ่งเปนนามพหูพจน 

  3) ถูก เพราะประโยคที่ตามหลัง after เปนเหตุการณที่เกิดขึ้นกอน 
กริยาจึงตองอยูในรูปที่ใชในกาลที่แสดงอดีต อาทิเชน Past Tense (รูปกริยา
ชองที่ 2) 

  4) ถูก เพราะเปนนามที่นํามาทําหนาที่เปนคุณศัพทเพื่อขยาย attempts 
ซึ่งเปนนามดวยกันได  
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